

## 2024年迎新春产销对接会在盐举行

本报讯(记者 杨扬)1月6日,全国供销合作社日用品采购平台与盐城市供销合作社联合举办的2024年迎新春产销对接会在盐城市举行。中华全国供销合作总社发展与改革部副部长、一级巡视员马继红,省供销合作社党组成员、理事会副主任薛璐出席。副市长王娟致辞。

王娟在致辞中简要介绍盐城市情及农业发展优势。她指出,盐城作为长三角地区面积最大、生态最好、区位优势最明显的平原农业区,东部沿海大粮仓建设稳固可靠,农产品加工基础扎实,优质农产品资源丰富。希望全市供销合作社系统及农产品生产加工企业以此次活动为契机,加强与各采购企业的沟通合作,推介好盐城优质农产品资源。

## 大众时评

## 在快发展中允许人才“慢”成长

□ 顾亚娟

日前,盐城市企事业单位面向南京高校引进优秀青年人才招聘宣讲会在南京大学举行,对优秀人才发出“包容”“十年不鸣”“静待”“一鸣惊人”的深情告白,诚邀大家到盐城施展才华抱负,共创美好未来。

包容“十年不鸣”“静待”“一鸣惊人”,是盐城在城市“快”发展与人才“慢”成长之间的一次取舍与平衡,是盐城对优秀人才的一种包容、一份允诺和满分诚意,彰显盐城对优秀人才的高度重视,对人才成长规律的充分尊重。

在当今快节奏的社会中,我们往往追求速度和效率,对于人才也似乎期待着快速成长和卓越成就。然而,我们应该意识到,无论是对一座城市而言,还是对一家企业来说,人才培养都需要经历磨砺和时间沉淀。走慢些,走稳些,才能

## 感恩奋进走在前

(上接1版)确保灌河口5万吨航道整治工程6月份竣工通航,全力打造高效畅通的淮河生态经济带海门户、江苏沿海高质量发展重要增长极。

市委全会提出,要坚持把招商引资作为“一把手”工程,确保招商签约“不断链”,项目建设“不断档”。响水坚定不移推进工业强县战略,全力拼抢项目、转换赛道、加快转型,去年全县新签约、新开工、新竣工亿元以上项目112个、58个、41个,行业“高精尖”项目,以及科技型、成长型项目占比超80%,新开工10亿元以上重大项目数位居全市前列。“我们将牢固树立项目为王、项目为零一切为零理念,进一步梳理明晰“2+3+3”现代化产业体系,坚定不移做大做强做优做绿不锈钢支柱产业,系统谋划推进汽车零部件再制造产业基地建设,大力培育新产业、新材料、新业态,巩固壮大千亿元领航、百亿带动、十亿支撑、亿元集聚企业方阵。”郭超表示,将持续把招商引资和项目推进作为重中之重,坚定不移更大力度抓招商、攻项目、聚资源,确保全年新签约亿元以上项目130个以上,新开工、新竣工亿元以上项目80个、50个以上。

现代农业是响水的一张特色名片,去年响水西兰花获全国西兰花行业、全省农

(上接1版)

中汽研汽车试验场股份有限公司客户覆盖全国超75%的新势力造车企业和新能源汽车企业,超30%汽车底盘零部件企业、超60%中国品牌乘用车企业以及国内外主流的轮胎企业。此次也是中汽研公司连续第三年成为活动指定测试场地,提供综合技术水平先进的专业场地、设备和技术人员。

此次活动评选出的32款入围车型,涵盖自主品牌、合资品牌和进口品牌,包括轿车12款、SUV18款、MPV2款,涵盖汽油、纯电动、混合动力等多种动力方式,囊括中外14家主要汽车集团的主流产品,其中新能源车占比首次超七成。10个评委会特别奖入围名单中,涵盖车型架构、智驾系统、混动技术、零部

件、售后等多个汽车核心门类,自主品牌汽车厂商在核心技术领域取得更广泛的突破,入围项目覆盖生产、销售、售后服务等汽车全产业链。

近期,专家测评组在中汽研汽车试验场对入围车辆进行为期一周的集中封闭测试,通过专业测试、主客观评价打分、核心评审团审议,最终选出评委会大奖、评委会特别奖、十大单项奖及三大车型奖,最终结果将于1月底揭晓。

入围发布仪式期间,还举办“中国汽车动力技术健康发展研讨会”“中国汽车产业品牌与传播峰会”两场专题研讨会,来自汽车企业、高校、行业机构、媒体的30余位嘉宾,围绕第四届《中国汽车风云盛典》年度主题“健康”进行深入探讨,共同为中国汽车产业持续健康发展建言献策。

产品首张碳标签评价证书,响水农业科技园区成为全省第16家、全市第2家国家农业科技园区。针对市委全会提出的做好“农业+”文章,建设现代化农业强市要求,响水贯彻落实思路清晰、举措有力。“作为728公里黄河故道地理龙头,我们将坚持把黄河故道片区作为乡村振兴主战场,牢牢把握富民强村核心,全力打造黄河故道乡村振兴示范县。”郭超表示,响水将全力打好农业发展“组合拳”,全面叫响西蓝花、鲜食玉米、铁皮石斛和优质稻米等产品的特色品牌,持续推进农村人居环境整治提升,确保农民收入增幅省领先,全县75%以上村(社区)集体经营性收入达50万元,加快建设农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。

“保障市委全会各项部署要求在响水落地见效,关键靠人,关键靠干部作风。”郭超表示,新征程上,将传承发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的精神,以学习拓宽视野,高站位拼出高地位,硬作风打造硬环境,推动各项工作学先进、创特色、走在前,让敢为善为有为、务实靠实落实成为响水党员干部的鲜明特质,奋力在推进中国式现代化盐城新实践中展现更大响水作为、贡献更多响水力量。

## 向海图强立新功

项目建设的突飞猛进,让产业高新特色不断彰显。目前,盐都电子信息、高端装备、新能源三大主导产业规模已突破430多亿元,占制造业比重提高到71%,高新技术产业产值占比达65%。国家级专精特新“小巨人”企业、省智能车间、省首台(套)重大装备、市星级企业总数,均列全市第一,3家国家绿色产品设计填补全市空白。

为进一步加强培育发展新动能,扎实推进绿色低碳发展示范区建设,盐都突出高轻新绿,强化链式思维,先进制造业培育电子信息、高端装备、新能源三大主导产业,打造LED封装、FPC柔板、5G滤波器、MiniLED背光源4个行业。现代服务业形成电商物流、汽车消费、商务商贸三大百亿级产业集群,科创文创、总部经济、金融中介等新业态正快速集聚。生态农业孕育优质稻米、设施果蔬、精品花卉、生态水产4大类126个绿色有机农产品,建成11个特色农业园区。

项目建设的突飞猛进,让产业高新特色不断彰显。目前,盐都电子信息、高端装备、新能源三大主导产业规模已突破430多亿元,占制造业比重提高到71%,高新技术产业产值占比达65%。国家级专精特新“小巨人”企业、省智能车间、省首台(套)重大装备、市星级企业总数,均列全市第一,3家国家绿色产品设计填补全市空白。

为进一步加强培育发展新动能,扎实推进绿色低碳发展示范区建设,盐都突出高轻新绿,强化链式思维,先进制造业培育电子信息、高端装备、新能源三大主导产业,打造LED封装、FPC柔板、5G滤波器、MiniLED背光源4个行业。现代服务业形成电商物流、汽车消费、商务商贸三大百亿级产业集群,科创文创、总部经济、金融中介等新业态正快速集聚。生态农业孕育优质稻米、设施果蔬、精品花卉、生态水产4大类126个绿色有机农产品,建成11个特色农业园区。

□ 王薇 记者 姜琰 李倩

“市委八届六次全会对学习贯彻习近平总书记考察盐城时的重要指示精神作出全面部署,明确提出要聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务,全面推进“四个三”工作布局。全市市场监管系统将把思想和行动迅速统一到落实全会精神上来,实干争先、勇挑重担,为推进中国式现代化盐城新实践贡献市场监管力量。”日前,市场监管局局长顾硕在接受记者采访时说。

过去的一年,全市市场监管系统认真贯彻落实市委决策部署,真抓实干强监管,全力以赴促发展,以实干实绩在服务盐城高质量发展中展现市场监管担当。深入推进“个转企”国家级改革试点,全国网络市场监管与服务示范区创建科技项目研讨会在盐召开,盐城市深化“双随机、一公开”监管和信用监管获国务院激励通报,知识产权行政保护工作绩效考核稳居全国

(上接1版)

围绕绿色低碳发展示范区建设,盐都突出高轻新绿,强化链式思维,先进制造业培育电子信息、高端装备、新能源三大主导产业,打造LED封装、FPC柔板、5G滤波器、MiniLED背光源4个行业。现代服务业形成电商物流、汽车消费、商务商贸三大百亿级产业集群,科创文创、总部经济、金融中介等新业态正快速集聚。生态农业孕育优质稻米、设施果蔬、精品花卉、生态水产4大类126个绿色有机农产品,建成11个特色农业园区。

项目建设的突飞猛进,让产业高新特色不断彰显。目前,盐都电子信息、高端装备、新能源三大主导产业规模已突破430多亿元,占制造业比重提高到71%,高新技术产业产值占比达65%。国家级专精特新“小巨人”企业、省智能车间、省首台(套)重大装备、市星级企业总数,均列全市第一,3家国家绿色产品设计填补全市空白。

为进一步加强培育发展新动能,扎实推进绿色低碳发展示范区建设,盐都突出高轻新绿,强化链式思维,先进制造业培育电子信息、高端装备、新能源三大主导产业,打造LED封装、FPC柔板、5G滤波器、MiniLED背光源4个行业。现代服务业形成电商物流、汽车消费、商务商贸三大百亿级产业集群,科创文创、总部经济、金融中介等新业态正快速集聚。生态农业孕育优质稻米、设施果蔬、精品花卉、生态水产4大类126个绿色有机农产品,建成11个特色农业园区。

## 更加注重攻坚克难,将“拦路石”变为“踏脚石”

(上接1版)

城乡融合发展事关现代化建设全局,是实现乡村振兴的重要途径,是解决发展不平衡不充分问题的重要抓手。要把推进新型城镇化和乡村振兴有机结合起来,扎实推动以人为本、以县域为重要载体的新型城镇化建设,鼓励在外人员返乡创业就业,提升农业转移人口市民化质量。优化

(上接1版)

现代化农业是构建现代化产业体系的根基。我市持续擦亮现代农业名片,坚决扛起农业大市担当,是长三角中心区唯一农业总产值超千亿元的城市,是长三角的“米袋子”“菜篮子”。坚持藏粮于地、藏粮于技,持续推进高标准农田建设,在优势农产品品种上取得更多标志性成果,2023年全市粮食产量预计达143.8亿斤,创历史新高,连续9年超140亿斤,优质粮油、绿色蔬菜等6条重点产业链实现前延后伸,“1+9+N”品牌体系初步构建,农产品加工产值超3600

## 贯彻落实市委八届六次全会精神

牢记嘱托铸忠诚 实干争先担使命

## 以实干实绩展现市场监管担当

——访市市场监管局党组书记、局长顾硕

前20强,连续两年在全省质量工作、食品安全专项考核中分别获得A等次和优秀等次。市市场监管局连续四年获得全市综合考核第一等次。“成绩来之不易,目标催人奋进。下一步,全市市场监管系统将深入学习贯彻市委全会精神,讲政治、强监管、促发展、保安全,为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章贡献市场监管力量。”顾硕表示。

聚焦“双碳”目标,助力绿色发展。全会提出我市作为全国能源高地、农业重地、生态要地,要走出一条具有盐城特色的绿色低碳发展之路。“我们将进一步落细落实市政府与省市场监管局签订的《共建绿色低碳发展示范区合作框架协议》。”顾硕指出,将持续与中国科学院电工所等权威机构合作开展风电装备检验检测研发项目,组织各地培育一批“盐字号”本土优质生态商标品牌,指导一批乡村试点开展绿色低碳乡村认证,在湿地生态修复、林草固碳等领

域研制发布一批在全省乃至全国具有影响力的地方标准。

聚焦“工业强市”,夯实质量基础。“全会提出要围绕推进新型工业化,深入推进工业强市战略,着力构建现代化产业体系。我们将结合实际,从两方面入手,服务全市高质量发展。”顾硕说,一方面要以创建质量强国标杆城市为目标,加大“中国质量奖”“省长质量奖”品牌争创力度,大力实施重点产业链标准化提升工程,探索促进长三角检验检测行业一体化发展,全面提升产业链供应链质量水平;另一方面,要加强重点产业专利布局 and 关键领域高价值专利培育,打造“创新链—产业链—价值链”全链条知识产权创造服务体系,加快建成国家级知识产权保护中心,在科技赋能上发挥更大作用。

聚焦“市场活力”,优化营商环境。全会提出围绕促进民营企业发展壮大,着力打造公平竞争、安商惠企的

市场环境。全市市场监管部门将加大改革创新力度,推进企业开办、简易注销等“一件事”改革,加强个体工商户分型分类培育服务,推动公平竞争审查全覆盖、全链条监管,促进我市民营经济高质量发展20条措施有效落实。同时,开展信用护航系列行动,加强企业信用合规建设,以“守信激励”加大金融扶持政策服务力度。

聚焦“民生福祉”,强化监管效能。“我们始终坚持以人民为中心,把为民造福作为最大政绩。”采访中,顾硕表示,市场监管系统将严格落实习近平总书记“四个最严”要求,加大“三品一特”安全监管力度,全力争创国家食品安全示范城市。扎实开展民生领域“铁拳”行动,保持对特种设备、食品药品、医美行业、广告等重点行业重点领域的高压严打态势,持续提升民生幸福指数、社会治理效能和本质安全水平,坚决守护好人民群众生命财产安全。

## 盐都招商选资奋进攻坚火力全开

实推动高质量发展,盐都从破解招商选资难题入手,先后出台一系列奖励办法和扶持政策,让项目招得来、建得好、留得住,激发招商动力。与此同时,盐都还积极搭建和发挥平台招商作用,对接长三角、珠三角先进地区,在产业、项目、政策等领域实现互通互补,打开开放发展的眼界和胸襟,让资本和要素不断向盐都汇集,努力形成发展新优势。

## 优化环境 营造良好发展生态

2023年12月12日,在总投资10亿元的江苏方兴主机配套研发生产项目现场,一场竣工联合验收会办会正在进行。区行政审批局、住建局、资规分局等单位现场为企业答疑解惑,梳理竣工验收事项清单,当场进行预验收,为项目“竣工即投产”奠定基础。

水美则鱼肥,土沃则稻香,良好的营商环境是企业投资沃土。“政府重视,部门配合,项目落地快、开工快、建设快。”这是落户盐都的企业对政府服

务效率的一致评价。不断优化的营商环境,吸引和留住大批知名企业在盐都投资兴业。

“随着越来越多的重大项目看好盐都,我们自身服务体系也在探索中不断更新完善。”区行政审批局相关负责人表示,该区精心打造“领导领办、窗口帮办、专员代办、部门协办、中心促办”的“五办”服务体系,梳理编制《全区重大项目手续疑难问题百问百答手册》,为企业讲解政策、答疑解惑。

秉持“兑现比承诺更重要、服务比政策更长远”的理念,盐都全面实行“项目专员制”“手续代办制”,用好“拿地即开工、交房即发证”“一件事一次办”等改革红利,持续打响“都满意”服务品牌,以一流的营商环境,打造营商“金字招牌”。

大企业纷纷沓来,好项目相继落地,老项目改造升级。随着招商选资、项目建设的全面推进,一个既具有体量,又追求质量,既务求实效,又具有现代化格局的新盐都正展现蓬勃的发展后劲。

## 深耕融课堂 共研复习小妙招

本报讯(记者 曾路婵 通讯员 陈宇娟)1月5日,大丰区“县域小学城乡共同体高质量发展机制研究”课题组联合陈慧君名师工作室举办“深耕融课堂 共研复习小妙招”专项研讨活动,旨在进一步推动该区小学城乡共同体高质量发展。

当天,大丰区实验小学语文骨干教师就如何利用短暂时提高语文复习效率及语文复习的注意事项,结合实践进行分享;大丰区人民路小学数学骨干教师针对复习存在的问题,结合学校实际及个人教学经验分享如何科学复习及提高复习效果。此次研讨活动,为全区学校复习工作指明方向,拓宽老师的复习思路,还促进城乡教育资源共享、优势互补,推动城乡教育相互支持、相互促进。

## 敬告读者

各位读者,新年好!  
2024年度《盐阜大众报》《盐城晚报》的投递工作已经全面展开,由于受路线调整、地址变化等各种因素影响,年初在报纸投递过程中可能会出现不能准确及时投递到位等问题,敬请各位读者谅解,并请各位读者及时和我司各区域站点联系。

各站点联系电话:  
市区:88166529  
88166258 88320379  
盐都·亭湖:88303781  
东台:86037618  
大丰:83819061  
建湖:86216147  
射阳:82335741  
阜宁:87245466  
滨海:84227556  
盐城市盐阜大众报发行有限公司  
2024年1月1日

## 擦亮“三大名片”发展绿能强劲

亿元。盐城作为全省唯一的设区市入选第四批国家农业绿色发展先行区创建名单,“小田变大田”改革做法被中央一号文件吸收推广,响水创成国家农业科技园区,滨海陶湾海洋牧场创成国家级海洋牧场示范区。

擦亮美丽生态名片,绿色生态在保护和价值转化上取得新成效。坚定不移走绿色低碳发展之路,更大力度协同推进降碳减污扩绿增长,去年1至11月,全市PM<sub>2.5</sub>浓度26.6微克/立方米,优良天数比率82.2%,均居全省前列,国、省考断面水质优Ⅲ比例达94.1%、

100%,建成幸福河湖135条,全省领先,首获全省自然资源节约集约利用模范市,条子泥、蟒蛇河入选全省最美生态保护与修复案例,东台荣获全国“两山”转化实践优秀城市,建湖获评人与自然和谐共生现代化城市实践基地。积极拓宽生态价值转化路径,生态旅游蓬勃兴起,累计接待游客4630万人次,同比增长88.7%,黄海森林公园获评全国首家零碳旅游景区,马家荡等3个景区入选国家4A级景区,建湖九龙口村入选中国美丽休闲乡村,绿色发展理念更加深入人心。

“讲文明 树新风”公益广告



# 浪费可耻 节俭养德

锄禾日当午 / 汗滴禾下土 / 谁知盘中餐 / 粒粒皆辛苦